
toa,.to-
X

■"ibrtcuec 1900, IV, éri, 172. Ez&a. Hé'.fo, jrmius 25.

iLÖFIBETÉSI ÁR:
Helyben :

vre 8 fr6 — kr. 
•••■8 érre i fv l 50 kt

Vidéken :
Jólővre . 4 frt 50 kr.
Negyedévre 2 frt 25 kr.

TÁVIRATOK.
A király szobra.

Budapest, junius 25. A király 
szobrát tegnap nagy ünnepségek 
között leplezték le Bruck-Ujfalu­
ban. A fényes ünnepségen a királyt 
Károly Ferdinánd képviselte. A 
nemzeti lepellel lebontott szobor 
körül ritka szép látványt nyújtott 
a festői diszmagyarba öltözött no- 
tabilitások csoportja, az egyen­
ruhások és deputácziók nagy tömege. 
A tábori mise után, amelyet nagy 
egyházi pompával tartottak meg, 
a közönség lelkes ovácziója köz­
ben lehullt a lepel a szoborról. A 
dalárda ekkor Jókai királyhymnu- 
szát s aztán a szózatot énekelte. 
A főherczeg Zala György szob­
rászhoz lépett s melegen gratulált 
neki sikerült alkotásáért. Az ün­
nepségre kivonult katonaságnak 
két tiszt olasz és oláh nyelven 
magyarázta az ünnep jelentőségét.

A tcrdai pénzhamisítók.
Kolozsvár, junius 24. A szenzá­

ciós bankó gyártási ügy szereplői itt 
vannak az ügyészségi fogházban s a 
bűnösök elleni vizsgálatot Bodor László 
bíró vezeti. Az iratokhoz 4.0,000 fo­
rint értékű hamis tizes van mellékelve. 
Ezt az összeget még nem értékesít­
hették a hamisítók, de valószínű, hogy 
ennél még nagyobb mennyiségű hamis 
pénzt hoztak forgalomba. A letartóz­
tatottakat majdnem mind kihállgatták 
Csongvay Béla kivételével, a ki, mint 
lőbünös, legutolsónak márad, mikor a 
többiek terhelő vallomásai alapján 
súlyos és tagadhatóan bizonyítékokkal 
lehet majd beismerésre kényszeríteni. 
A „ragyur" különben igen kényel­
metlenül érzi magát fogságában, 
a mi — az ő korábbi „grand 
seigneur“-i életmódját véve tekintetbe 
eléggé érthető. Különösen kifogást 
emelt a börtönökben mindenütt szo­
kásos szivartilalom ellen s ügyvédje, 
dr. Deáky Albert utján követelte az 
ügyészségtől a ez1" garet lázás és általá­
ban a dohányzás megengedését Ezt a 
kérését azonban elutasították. A bűnös 
árvaszéki üluök eleinte Buzsor Stefán- 
nak, a iarnosi gyilkosnak volt czella-
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társa, most azonban egy lopással vá­
dolt rézöntővel van elcsukva. Szigethy 
Péter, a tízesek eredeti formájának 
készítője, börtönében kliséket csinál 
az ügyészség engedelmóvel s evvel a 
tevékenységével pénzt is keres magá­
nak. A hamisítók ügyében a tárgya 
lást valóezinüleg csak három-négy 
hónap múlva fogják megejteni, a mi­
kor az összes iratok együtt lesznek. 
Hamis tízesek, melyek már forgalom­
ban voltak, a különböző vidékekről 
még egyre érkeznek az ügyészséghez.

Nagy tűzvész-
Budapest, junius 24. Nsgy tűzvész 

pusztított tegnapelőtt Nizena nyitramegyei 
községben. A tűz délután 4 órakor ütött ki 
s rövid idő alatt számos pajta, sok takar­
mány, házi állat stb. pusztult el. A kár 
igen jelentékeny.

Gutenberg ünnep.
Budapest, junius 25. A budapesti 

összes nyomdászkörök fényesen ünne­
pelték meg ma Gutenberg János szü­
letésének ötszázéves fordulóját. A fő­
városi vigadó nagytermét zsúfolásig 
megtöltötte a nagyszámú közönség, 
melynek soraiban a főváros közéleté­
nek nem egy kitűnőségét láttuk. Az 
ünnepélyt az egyesitett nyomdász­
dalárdák nyitották meg, előadván a 
„ Gutenberg- emlék“ czimü alkalmi ének­
darabot. Utána Grossmann Miksa mon­
dotta el elnöki megnyitó beszédét, 
melyben ismertette a nap jelentőségét 
és a nyomdászokat szolidaritásra buz­
dította. Ezután Gabzán József szavalta 
el lendületesen Morócz Jenő „Guten 
berg“ czimü szép alkalmi költe­
ményét.

Erre dr. Vázsonyi Vilmos lépett 
az emelvényre, hogy elmondja ünnepi 
beszédét Hosszasan tartó zajos éljen­
zés volt jutalma a gyönyörű beszédnek, 
melynek végeztével dr. Dézsi Lajos egye­
temi könyvtártiszt ismertette a nyom­
tatás fejlődését,. Az ünnepélyt Bokányi 
Dezső beszéde zárta be, a ki a mun­
kások nevében szólott. „A betűk 
úgymond — mar kétszer állották 
győzelmesen a csata tűz eben: a frar<- 
czia forradalomban és a 48-as euró­
pai szabadságharezban. De az lesz a 
betűk igazi haroza, ha majd harmad • 
szór állanak harcéba azokért, a kik 
velők dolgoznak: a munkásokért1“

A közönség a dalárda indulója 
közben oszlott szét.

Gyászmise Muravievért.
Bécs, junius 25. Az itteni orosz 

nagykövetség kezdésére ma délelőtt 
az orosz templomban gyászistentisz­
telet volt, az elhunyt Muraviev gróf 
lelkiüdvéért. A gyászmisén jelen volt 
a diplomáczm kar számos tagja, köz­
tük a török nagykövet, továbbá Szé- 
csén gróf és Kapnist nagykövet.

A pestis.
Madrid, junius 25. A lapok oportói 

táviratai határozottan megczáfolják, 
azt a hirt, mintha ott pestis eset for­
dult volna elő.

Kínai háború.
Pétervár, junius 25. A hivatalos lap 

ban közölt hosszabb kommüniké mindenek­
előtt megemlíti, hogy a császári kormány 
mihelyt az első nyugtalanító hírek érkeztek 
Kínából, energikus intézkedéseket tett. Végül 
azt mondja a tudósítás, hogy az összes 
barátságos államok csapatainak jelenléte 
tekintettel a mostani izgató eseményekre a 
pekingi kormánynak csak lényeges szolgá­
latot tehet a lázadók elleni küzdelemben.

Sanghai, junius 25. Az amerikai kon­
zul Takuból a következő táviratot kapta e 
hó 22 érői. Az oroszok és amerikaiak, akik 
e hó 21-én megkíséreltek Tiencsin felszaba­
dítását, kénytelenek voltak visszavonulni. 
Valószínűleg pénteken a segélycsapatok 
megérkezése után fogják a támadást meg­
újítani Csütörtökön egy pánezélos vonat 
kisiklott. A nankingi alkirály táviratozza, 
hogy junius 20 án a követségek biztonságban 
voltak.

Budapesti államvasutiak sztrájkja
Budapest, junius 25. A budapesti vas­

pálya társaság vonalain ma vasárnap reggel 
6 órakor indult meg a sztrájk uralma alatti 
forgalom. A közönség az ügy állásáról a 
vasúttársaság részéről kibocsátott hirdeté­
sekből értesítést nyervén, mindjárt az első 
vonalnál helyeslését nyilvánította a társaság 
ama törekvésével szemben, hogy a közúti 
forgalmat a megszakítástól megóvta. Maga a 
forgalom külsőleg a megszokott képet nyuj- 

í tóttá. A sztrájkoló közegek körében már a, 
j déli órákban a megbánás jelei mutatkoztak 
! és ez abban nyilvánult, hogy dó ig több 

mint száz alkalmazott jelentkezett a tár - a 
ság állomásain, ahol őket, minden szemre 
hányás nélkül, azonnal a rendszeres állo­
mányba osztotta be. l'yen körülmények 
közepette nagyon valószínű, hogy a mozga- 

; lom egy pár nap múlva megszűnik.

hétfőn, junius hó 25-én este a

nagyerdői vigadó udvarkertjében
fényes kivilágítás mellett

Mai»yári testvérei
hangversenye.

Kezdete este 7 órakor
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Változás a kereskedelmi minisz­
tériumban-

Budapest, Junius 25. Csörgeő Gyula 
kereskedelemügyi miniszter államtitkár 
legközelebb megválik állásától s teljesen

gatás után azonban szabadon bocsá­
tották, minthogy a tanuk azt bizo­
nyítják, hogy Korbóly önvédelemből 
emelt társára kaszáját. A borzalmas 
ügyben a vizsgálatot a fehértemplomi 
"vizsgálóbiróság vezeti.

visszavonul a közéletbe.

A zivatar pusztításai.
Budapest, junius 25. Hazánkban 

szeles és nyugaton hűvös idő uralg. 
Kisebb-nagyobb esők majdnem min 
denfele voltak, tivétve zivatarral. A 
íöldmivelósi miniszter a gazdasági tu­
dósítóktól a köv. táviratot vette :

Kaposváron 21-én és 23 án e1 ős 
zivatar volt, a gabona megdőlt.

Nemes-Úcsán 22-én nagy vihar és 
felhőszakadás volt, mely épületeket 
döntött le és a nagy élőfákat is ki­
csavarta. Emberélet is esett áldozatul.

Ekeiben egy épület beomlása 
folytán nyo'czvan drb birka el­
pusztult.

Komáromban szintén nagy ziva­
tar volt.

VIDÉK
Őrült leány a kntban. Szegedről írják 

újságunknak: A sövényházi Csontos major­
ban egy elmezavart tizenhét éves leány 
belezuhant a tanyakutba s a vízben meg­
halt. Alajos Évának hívják a szerencsétlen 
teremtést, aki már tiz esztendő óta szenved 
tébolydában s a család egyik férfi tagja 
tartotta őrizet alatt. A leánynak az elme­
zavaron kívül még egy más baja is volt : a 
szívbaj s valószínűnek tartják, hogy ilyen 
szívbajos rohamában dobta magát a szen­
vedések elől a kútba.

Együtt a halálba. Aradról véres 
dráma birét hozza a táviró. Daen Francziska 
l(i éves szép polgárleány beleszeretett Les- 
tyán András 21 éves elzüllött kőmives 
legénybe. A szülői ellenezték a viszonyt s 
a leány emiatt, bosszúból szobaleánynak 
állott be, elhagyva jómódú szüleit. Ma reg­
gel aztán a csalai erdőben mind a kettőt 
holtan találták meg. — A legény előbb a 
leányt, azután magát lőtte agyon. Hátraha­
gyott leveleikben haláluk okául azt adták 
elő, hogy üldözött szerelmük miatt válnak 
meg az élettől.

Kettévágott 'ember. Fehértem­
plomon a napokban aratás közben 
borzalmas vérengzés történt, melynek 
egy halottja és egy örök életére nyo­
morékká tett sebesültje van. Két oláh 
arató veszett össze. A szóváltást ha­
marosan tettlegessé» követte s a két 
munkás kezében megvillant a kasza. 
Korbély Traila oly erővel vágta bor­
zasztó fegyverét Boncsa János derekába, 
hogy a szerencsétlen embert a szó 
szoros értelmében kettévágta. Az ösz- 
szecBapásnál Boncsa a karját vágta 
meg gyilkosának, a ki egész életére 
nyomorék marad. A gyilkost a csend­
őrség nyomban letartóztatta. Kihall­

A harmadik egyetem. Itégi dolog, 
hogy az ország harmadik egyeteméért eddig 
Szeged és Pozsony versengtek. Most azon­
ban egy harmadik versenytárs is fellépett : 
Kassa városa. Kassa vezető férfiai ugyanis 
mozgalmat indítottak az iránt, hogy a 
harmadik egyetemet ott állítsák fel. Á 
mozgalom ólén dr. Takács Menyhért, a já­
széi prépost koadjatora és volt kassai gim­
náziumi igazgató áll, a ki ebben az ügyben 
e hó 24 éré értekezletre hívta össze az 
összes kassai tanárokat, tanítókat, hitokta­
tókat és hírlapírókat.

Vérengző gyolcsos tótok-
— Saját tudósítónktól. —

Véres gyilkosság történt tegnapelőtt 
Kadarkút és Hedrahely közötti országúton. 
A kadarkút! heti piaczon árult RoncsákMi­
hály és Gyurik András, mindkettő árva­
megyei gyolcs-áruló. Ez a két ember már 

- a piaczou összeveszett a miatt, hogy elbo- 
I ceátotta egyik a másik vevőjét.

A vásár után mind a kettő bepakolt 
a kocsijába és útnak indultak Hedrahely 
felé, hogy másnap az ottani heti piaczon 
áruljanak. Útközben letértek az országúiról 
itatni, miközben a két haragos ismét össze­
veszett. Ekkor azonban már nem elégedtek 
meg a szóharczczal, hanem bicskát rántot­
tak elő s azzal támadtak egymásnak. Bele­
avatkozott a harezba Roncsák segédje is, 
Szladez Ambrus s ennek segítségével aztán 
olyan alaposan elbántak Gyurikkal, hogy az 
holtan maradt a csatatéren.

Roncsák és segédje a gyilkosság után 
elhajtattak. A meggyilkolt Gyurikkal volt 
egy Vankó nevű 15 éves fiú is, a ki a gyil­
kosság után gazdája holttestét bevitte 
Hedrahelyre s az ottani elöljáróságnak je­
lentést tett az esetről. A megszökött gyil 
kosokat most nyomozza a csendőrség.

ÚJDONSÁGOK.
WF" Mindazoknak az uj 

előfizetőknek, akik lapunkra 
már most és legalább egy 
negyedévre előfizetnek, Julius 
elseéig ingyen küldjük a 
Debreczeni Újságot.

* A királysértési pör. a deb
reczeni kir. törvényszék előtt ma igen 
érdekes esküdtszéki tárgyalás foly. 
Egy felségsértési pert tárgyalnak, 
amelyet még a budapesti főügyészség 
indított dr. Király Péter ellen egy 
vezérczikk inkriminált kifejezései miatt. 
A port, az uj bűnvádi eljárás életbe­
léptetése folytán a királyi tábla szék­
helyén lévő debreczeni esküdtbiróság ■

hoz tették át. A tárgyalás délelőtt 
kilencz órakor nagy érdeklődés mellett 
vette kezdetét.

* Elemi iskolások majálisa Sikerült 
gyermek majális zajlott le tegnapelőtt dél­
után a nagyerdőn . A rom. kath. elemi fiú 
és leányiskolák növendékeinek majálisa volt 
ez. Két vonattal, nyolez zsúfolt vasúti ko­
csival mentek ki az erdőre. A vonatból 
folyton lelkesen éljeneztek s erősen lenget­
ték a nemzeti lobogókat, mialatt az első 
kocsiban a Rákóczy indulót játszotta a ze­
nekar. Künn az erdőn vidámjáték indult

I meg. Gyönyörűség volt látni a kedves gyer­
meksereget édes örömében, pajkos jókedvé­
be. Dr. Wolafka Nándor püspök az aprósá­
gok megvendégelósóről is gondoskodott, 
este pedig a tantestület tagjai tiszteletére 
adott társas vacsorát, amelyen igen lelkes 
tósztokban méltányolták dr. Wolafka Nándor 

■ püspöknek azt a határtalan lelkesedését és 
áldozatkészségét, amelylyel a tanügy iránt 
is viseltetik.

* A sörpalaczkck kötelező hitelesítése. 
Az 1901. évi julius hó 1-től kezdőleg a 
vendéglőkben és egyéb nyilvános helyeken 
a sörpalaczkok csak hitelesítetten lesznek 
használandók. Tekintettel, hogy a rendel­
kezés elejtésére, avagy óhtbeEpósének el­
halasztására nemkülönben módosítására több 
előterjesztés és javaslat tétetett, a kereske 
d lemügyi miniszter ezekre vonatkozó Intá 
rozitának meghozatala előtt a kérdés beható 
tárgyalása végett a szakköröket ez évi ok­
tóber hónap l-ére értekezletre hívta egybe.

* Gyalog Parisba. A múlt héten leg­
alább is öt ember indult útnak Magyaror­
szágból Páris felé — gyalog. Ma megint 
négy újabb távgyaloglóról adnak hirt tudó­
sítóink. Három szegedi és egy debreczeni 
ifjú indult útnak d világ közepe felé gja- 
logszerrel. Ha ez tovább is igy tart, kény­
telenek leszünk Gyalog Párisi)a czimmel uj 
rovatot nyitni, hogy mind ezek az urak, 
akik megvetik a vasutat s a modern 
teknika egyéb közlekedési vívmányait, vala­
mennyien belekerülhessenek az újságba. 
Nem akarunk a derék távgyaloglók vállal­
kozásában gázolni, de valószínűnek tartjuk, 
hogy a magyar határon mind meggondolják 
a dolgot és felülnek a lenézett gőzkocsira. 
Mert gyalog már sokan indul ak el Parisba, 
de kevesen érkeztek oda a m íguk lábán.

* Fontos, háziasszonyoknak. A lakás 
csak akkor lehet tiszta és pormentes, ha a 
padló fónymázzal van bevonva. Puha pad­
lóknál ez akkor érhető el legjobban, ha azt 
az Eislerstádter-fóle „Linoleum“ padló- 
zománczczal kenik be. Ezen kitűnő és el­
ismert legjobb fénymáz gyorsan szárad, tar­
tós és gyönyörű fénynyel bir, nem terjeszt 
kellemetlen szagot, olcsóbb minden fény­
máznál, mert kiadóbb és tartósabb. Érték­
telen utánzatoktól óvakodjunk és kérjen 
mindenki kizárólag Eisenstädter „Linoleum 
padló-zománcz“-ot, törv. bejegyzett „vas­
lovag“ védjegy gyei.

* Ma este az erdei vigadó udvarkert­
jében M agy ári Testvérek zene hangversenye.

* Százharminczöt hely a postán. A 
m. kir. posta-, táviró- és telefon hivatalnál 
harminezót gyakornokjelölti állást skarnak 
betölteni. Pályázhat, a ki középiskolát, vagy
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egyenrangú más intézetet érettségi vizsgá­
lattal sikeresen végzett, 18-ik életévét be­
töltötte és magyar állampolgár. A pályázó 
községi erkölcsi bizonyitványnyal íeddhetlen 
élőé’etet, közhatósági orvosi bizonyitványnyal 
pegig ép és egészséges, a posta- és táviró- 
szolgálatra testileg alkalmas voltát tartozik 
igazo’ni. A sajátkezüleg irt és felszerelt 
kérvények a már közszolgálatban állók ál­
tal felettes hatáságuk — a közszolgálatban 
nem levők által pedig — az illető fó- 
szoTgabiró, vagy polgármester utján — 
julius 31 ig, a szerint, a hol a pályázók 
alkalmazást óhajtanak nyerni: a budapesti, 
kassai, kolozsvári, nagyváradi, pécsi, pozso­
nyi, soproni, temesvári vagy zágrábi posta- 
és távirdaigazgatósághoz nyújtandók be.

* Öngyilkos leány, vége-hossza
nincs Debreczenben az öngyilkossá­
goknak. Alig múlik el egy-két nap, 
hogy olyanok végzetes tettéről ne 
kellene beszámolnunk, akik az élet 
küzdelmei elől a halálba menekülnek. 
Megdöbbentő a szomorú eseteknél, 
hogy az öngyilkosok számát különösen 
a fiatalabbak szaporítják. Tegnap, va­
sárnap is egy gyeimekleány keresett 
menedéket a halálban. Dózsa Máriának 
hívják s még alig múlt tizenkét éves. 
Papp András gazdálkodónál szolgált, 
aki a nap utcza 8. szám alatt lakik. 
Hogy a leányt mi vihette a végzetes 
lépésre, még csak nem is sejtik. Tegnap 
még elég vidáman viselkedett s mi­
vel sem árulta el, hogy milyen sötét 
szándékot érlel a főjében. Délben 
eltűnt, keresték és nem találták. Dél­
után leltek reá az istálló padlásán, 
ahol egy vastag kötéllel felakasztotta 
magát. Akkor már nem volt élet 
benne. Értesítették a rendőrséget, 
ahonnan a rendőri kiküldöttel Szent- 
pály Béni kerületi orvos jelent meg a 
helyszínén. Az orvos is csak a beállott 
halált konstatálhatta. A leány hulláját 
beszállították a közkórházba. Levelet, 
vagy más Írást, amiből tettének okára 
lehetne következtetni, nem hagyott 
hátra

* Az asztalos ifjúság mükedve'ő elő­
adása. A debreczeni asztalos ifjúság julius 
hó 5 én jótékonyczélu műkedvelő előadást 
rendez, amelyet a Margit-fürdő disztermóben 
tartanak meg. A műkedvelők Csepreyby 
Ferencz kitűnő népszínművét: A piros bu- 
gyellárist adják elő és s tisztajövedelmet a 
Munkácsy-szobor alapjavára fordítják. A 
rendezői tisztet Szegedy Gyula tölti be.

* Kossuth-szobor Sátoralja-Ujhelyen 
Sátoralja Ujhely városa már régebben elba 
tározta, hogy Magyarország legnagyobb 
fiának, a megye szülöttének, Kossuth La­
josnak alakját érezbe öntve örökíti meg. A 
szoborbizottság, melyre az eszme kivitele 
bizva volt, lelkesen munkálkodott sma már 
csaknem együtt van az az összeg, a mely a 
szobor felállítására szükséges. A sátoralja­
újhelyi szoborbizottság elnöke, dr. Schön 
Vilmos kórházi igazgató most érintkezésbe 
lépett Tóth Audrás debreczeni szobrásszal, 
a nagykőrösi Kossuth-szobor tervezőjével s

megkérdezte tőle, mily feltételek mellett 
volna hajlandó a Kossuth szobrot felállítani ? 
Tóth Audrás a napokban utazik el Sátor- 
alja-Ujhelyre s személyesen fog tárgyalni 
Zemplénmegye vezórfórfiaival, kik a szo­
bor felállítása mellett nemes tevékenységet 
fejtenek ki.

*Az eltört korsó. Szombat d. u. abba 
a sötét képbe, melyet a lótérti küzdelem­
ben az emberi önzés naponta annyi komoly 
szinnel festeget, — egy derűs, kedves szin 
vegyült az utczán. Ivót parányi gyermek 
cserépkorsóval vizet czipelt hazafelé. A kis 
fiúcska leánytestvórónek segítségére akart 
lmni a vizczipelésben s addig forgolódtak, 
mig a vizes korsó a falhoz iitődve, eltörött. 
A két gyermek egy pillanatig sápadt arccal 
tekintett egymásra. Azután vzlószinüleg a 
büntetés juthatott eszükbe, mert egyszerre 
sürü, fájdalmas könnyek törtek elő szeme­
ikből. A járó-kelő világ részvétlenül haladt 
el mellettük. A kenyér után szaladó embe­
rek nem törődtek annak a két szegény 
mezitlábos gyermeknek a sorsával. Végre 
jött egy ur, a kinek feltűnt az utczára 
ömölt viz, a korsó-cserép s a fal mellet sir- 
dogáló két gyerek. Már elhaladt mellettük, 
de aztán egyet gondolt és visszatért. Pénzt 
vett elő és a kis leánynak nyújtotta. — 
„Máskor jól vigyázz a korsókra!“ És e 
pillanatban a mosoly fénye tört át a köny- 
cseppeken s az irigy, gyűlölködő utcza 
pora felett az emberszeretet glóriája ra­
gyogott. A derék, humánus ember nevét 
nem említjük, de ezt a tényt igen, mely 
annyira kedves, mint egy szép, nemes 
költemény.

* Köszönetnyilvánítás. Felejthetetlen 
Irénke leányunknak f. hó 19-én bekövetke­
zett elhalálozása alkalmából mindazok, kik 
az Istenben megboldogult iránt részvétüknek 
bármi módon kifejezést adtak, mérhetetlen 
fájdalmunkban osztoztak, azt enyhíteni igye­
keztek és a végtisztessógtótelre megjelenni 
szíveskedtek, fogadják szülei szivünk me­
leg háláját és őszinte köszönetét. Debreczen, 
1900. junius 23. Füleki Kovács Mihály, 
turkevéi nyug. ev. ref. tanító és neje szül. 
Szigeti Juliánná.

VEGYES.
Gyilkosság a vasúti kocsiban. Krakkó­

ból táviratozzák nekünk : Volodkievics Zsófia 
grófné innen néhány nap előtt Oroszországba 
utazott egy rokonának látogatására. A grófné 
tegnap vissza akart utazni Krakkóba, de 
Odessza közelében a vasúti kocsiban meg 
gyilkolták és a nála levő tizennyolezezer 
forintot elrabolták. A grófné egyik leányát 
Sienkiewiez hires lengyel iró vette felesé­
gül, de rövid házasság után elvált tőle.

Emberből? kerestetik. Furcsa és
szokatlan hirdetést tesz közzé a hatto- 
wiczi érezmüvek munkás-betegsegélyző 
pénztára. Kerestetnek oly 21-~2fi éves 
fiatal emberek, a kik hajlandók egy 
súlyos beteg megmentésére illő díjazás 
fejében a hátuk bőréből egy keveset 
átengedni. Nemrég ugyanis egy Schi- 
kora Antal nevű munkás valami ka­
tasztrófánál súlyosan összeégette a

hátát, úgy, hogy a sebek nem tudnak 
benőni és az orvosok véleménye sze­
rint a szerencsétlen ember menthetet­
lenül elpusztul, ha valamely egészsé­
ges ember hátáról nem telepítenek át 
bőrt a sebeire. A hirdetés már jó 
egypárszor megjelent, de még eddig 
eredmény nélkül és vajmi kétséges, 
hogy egyáltalában akad-e, a ki egy 
pár tallérért végrehajtatja magán egy 
kissé a nyuzás műtétét?

0 S A E N 0 K.
Batoriék Ibolykája.

— Regény. —

Irta : THAN GYULA.

(Folytatás.) (90)

Erdődi Kálmán biztos sikert látott 
abban is, hogy ő csak ideiglenes gondozára 
adta át a kis Tildát Bátoriéknak.

— Majd most előállók azzal —- gon­
dolta magában, — hogy a régi előítéletek 
lerombolódtak a most már nincs , semmi 
akadálya annak, hogy nyíltan, a világ előtt 
is elismerjem gyermekemet. Bátoriek töltet­
lenül hitelt adnak szavaimnak s a leány 
még sem jut anyjához. , .

Útközben egyik állomáson egy. regi 
barátjával találkozott Erdődi Kálmán. Öröme 
csak e találkozás után lett határtalan. 
Beszélgetés közben tudta meg, hogy Bárdine 
férjével mi történt. Úgy, hogy a további 
útban egész gyönyörűséggel fonta tovább
terveit és ábrándjait.

_ Hiszen, ha nincs ott a férj, a ki
neje védelmére keljen, akkor most teijes 
diadalt érhetek el. Látni fogja az asszony, 
hogy gyermekét csak akkor mondhatja 
magáénak, ha meghallgatja az ón szavaimat 
s tovább nem fog sokat habozni a határo­
zaton. Megértetem vele, hogy férje nyolez- 
tiz esztendeig nem latja őket s ez alkalmas 
ok és indok arra, hogy a válópert is gyor­
san és sikerrel lehessen végrehajtani.

Szóval Erdődi Kálmán egészen biz­
tosra vette hogy minden az ő javára fordul 
s útjában azért volt nyugodt. Sőt örven­
dezett a fordulaton, amely olyan kedvező 
eredményt helyezett kiáltásba.

XI.
De hát Bárdi Benő?
Mi történt Bárdi Benővel azalatt, 

mig nejében megérlelődött a szándék a 
klastromba lépésre, mig neje odautazott, 
Katalinaal találkozott, s mig azok sgyütt 
Margittára utaztak.

A heves jelenet után, amely Bárdi 
Benő és Bátori Ferencz között lefolyt, 
végre is Bárdi nyugalommal ártatlansága 
tudatába vetette alá mágát a vizsgálat-

Bárdi nem győzött eléggé csodálkozni 
azon, hogy az a férfi, akit olyan szeretet­
tel, ragaszkodással vette körül, ilyen lé­
pésre képes legyen. Másrészről erősen 
hitte, hogy nem lehet máskép.

Bárdi Benőt az egóaz vádba csak az 
bántotta, hogy drága feleségét nem értesít­
heti a történtekről s hogy nem teheti kar­
jaiba kis gyermekét. De boldogitota az a 
tudat, hogy az igaztalan bántalmak után 
újra felragyog a boldogság napja.

(Folyt, köv.)

„gika“ kávéház. Szives látogatást kérMa Hétfőn, junius hó 55-én este
Veres Tóni újonnan szervezett zenekara „ . , (( 1? A ír óh fi <7

által válogatott műsorral 1 Ä 0 »OVeflOZ

nagyobb szabású zenehangverseny tartatik. üzletvezetője.
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Apró hirdetések felvétet­
nek a kiadóhivatalban. APRÓ HIRDETÉSEK.

e fizetendők. E rovat,n* in ±- ,    .

Apró hirdetések jfelvétot- 
nek a kiadóhivatalban.

hirdefések^níffytlk a^Met^féltok'lakczh^évt“ eí vaST lát™ “(poste TOstÍnte°h^d “in£e" további 8zó 2 kr'."ba kerül vastagabb betűkből 4 kr. Oly 
fizetendő. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal ha a hirdetés [Poste"rcsta^te hlrdetések is) minden egyszeri közlés után 80 kr. kincstári bélyegdij ís
postabélyeg beküldetik. Vidékről beküldhetők az ípró hirdetésekPOStauSvánvnval! tudakozódás°kra pontosan válaszolunk, ha a szükséges

A legkisebb hirdetés 20 kr ^ ° Jmuel'esejc postautaivanynyal, a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető.
------------------------------------ :—------ !____ _____ _______ ___ A legkisebb hirdetés 20 kr.

A ki
állást keres, vagy állást ád, vegye 

igénybe a

DEBRECZENÍ ÚJSÁG
apró hirdetések rovatát,

a ki
birtokot akar venni vagy eladni1

a ki
lakást keres és bérelni óhajt,

a ki
birtokot akar. bérelni, vagy bér­

beadni,
a ki

kölcsönt keres vagy ád,
a ki

házasságot akar kötni, 
vegye igénybe a

A „Debreczeni Újság“ apró 
hirdetések rovatát.

A „Debreczeni Újság“ apró 
hirdetései biztosan czélra ve-

___ zetnek.
Felvétetik.

Egy előkelő rubafestő intézetbe 
ügyes vasalónő felvétetik. Czim a 
kiadóhivatalban. 429.

Eladó birtok.
Egy 320 holdas, kitűnő minőségű 
birtok tanyával és faluban levő bel­
sőséggel, kedvező fizetési fetlételek- 
kel eladó. Debreczenhez 3 mértföld 
vasúti állomáshoz 1 óra járás. Czim 
a kiadóban. 352.

Eladó
egy 5 évig használt 10 lóerejü 
líuston-Frocktor gép, kovács és 
lakatos szerszámmal együtt. Czim 
a kiadóhivatalban.

A czuczábau egy nyilas 
föld, ugyanott négy nyilas föld 
tanyával együtt eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 122.

Eladó tehenek.
Jó tejelő svájczi tehenek 
Czim a kiadóhivatalban.

eladók.
425.

450.

Egy
jó forgalmú sarok füszerüzlet ked­
vezményes feltételekkel sürgősen 
e’adó. Czim a kiadóban. 452.

1000 korona
óvadékkal rendelkező nős ember 
raktárnoki, pénzbeszedő, esetleg 
más megfelelő állást keres. Czim 
a kiadóhivatalban. 454. '

Egy lóhoz
való könnyű fóderes kocsi eladó. 
Czim jí kiadóhivatalban. 453.

10 nyilas tanya-főid' az 
Ebesen azonnal eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 222

Egy szorgalmas
intelligens egyén, a ki a vidéki­
ekkel való érintkezésben jártas, 
állandó,fizetés és magas jutalék 
mellett, mint

pénzbeszedö és elárusító 
alkalmazást nyer. Óvadék kívánta­
tik. Ajánlatokat kor és eddigi fog­
lalkozás megjelölésével „V. J.“ 
alatt továbbit a kiadóhivatal, 463.

Varrónő
ajánlkozik úri házakhoz, ki fehér 
és tarkanemü varrásban kellőleg 
jártas. Czim a kiadóban. 455.

A szünidőre
egy VIII. gimnazista helyben vagy 
vidéken alkalmazást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 456.

Fürdőre
ajánlkozik utitársnak 45 éves nő, 
ki az illető ápolója lenne, (-"ly 
minőségben már többször volt) 
szerény díjazás mellett. Czim a 
kiadóhivatalban. 457

Német nyelvű
intelligens szolid fiatal ember is­
meretségét keresem, ki szabad 
óráit társaságomba töltené. 21 
éves fiatal ember vagyok. Levelek 
„Kellemes szórakozás czimen e 
lap kiadóhivatalába kéretnek. 461.

(»latzé-keztyiik tisztítá­
sát elvállalom. Czim a kiadó- 
talban.

Nyolcz krajczár egy pár 
katona-kesztyű mosása javí­
tással együtt. Czim a kiadóhiva­
talban. 291.

Eladó
ülő kád, ülő zuhany, vasaló, 
Biedet és fürdő kád. Czim a 
kiadóban. 406.

Bordó plüsch
garnitúra és eonsol tükör el­
adó. Czim a kiadóban. 408.

Cséplő
gépek javítására és kezelésére, 
mint szakember ajánlkozom. Czim 
a kiadóhivatalban. 437.

Olcsó nyaralás.
I ^ úri embez részére Svedléron 
(Szepes-m.) dr. Schöntag Sámuel­
nél, esetleg másoknál is. Jövó is­
kolai évre pár elemi tanulót ellá­
tásra felvesz. Bővebbet nála. Asz- 
SZonyi A dőli tanító Szepes-Bó- 
lán nyári szünetre kosztra pár ta­
nulót jutányosán elfogad'. 471.

Úri nők figyelmébe.
Egy kitűnő frizcrnó ajánlkozik — 
nagy gyakorlattal bir — divato- 
san izlozsel fésül. — Czim a 
kiadóhivatalban. 472.

Czirnbalinot
tanulni óhajtókat minden időben 
elfogadok. Jlzim a kiadóban. 473.

Rendkívüli olcsón,
eladó egy teljesen uj fényképé­
szeti berendezés, — vagy külön 
részletekben is: Czim a kiadóhi­
vatalban. 474

Az Árpád téren.
egy fűszer, vagy hentes üzletnek 
alkalmas ház, kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Czim a kiadóhi­
vatalban, 475

Egy gyakorlott
varróleány azonnal felvétetik. Czim

464.a kiadóhivatalban.

Kiadó
a főtéren, a legélénkebb helyen 
három szoba és konyhából álló 
udvari földszinti lakás ; ugyanott 
egy két szobás és egy egy szobás 
irodahelyiség augusztus 1-től ki­
adó^ Czim a kiadóhivatalban. 445,

A főtéren
egy világos piticze, raktárnak al­
kalmas, kiadó. Czim a kiadóhi­
vatalban. 448.

Egy jókarban
levő ócska Wertheini-szekrény 
megvételre kerestetik. Czim a ki- 
adóhivatalban. 467.

Fiatal nő
irodába alkalmazást keres. Czim a 
kiadóhivatalban. 468.

Eladó.
élénk mellekutczában egy ház fü- 
szerüzlettoi (pálinka mérés) más 
vállalat miatt eladó. Évi forgalom 
1300-1500 írtig, 4000 írt kész­
pénz szükséges. A ház értékének 
felet rátábl'ázásra hagyom rajta s 
csak egy—két óv múlva kell fi­
zetni és addig a 6 százalékot fi- 
zetni^Czim a kiadóban. 476.

A városi
faraktár helyiségében eső 14 kát. 
hold ujföld tanyával eladó vagy 
haszonbérbe kiadó. Czim a kiadó- 
hivatalban. 462.

ajánlóul jSärÄÄr" ÖSSZei"it0tt tekinté,.ve7 orvosok 7ltal

^ kaph"tő mindec

. Ara efiy k,s ,,ve9nek 45 kr-, egy nagy üvegnek 90 krajczár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek,
Haeznlati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik

Tóth: Béla
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